

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Зав'язки приймають ся лиш франковані.

Групи писи звертають ся лиш на окреме жаданя і з вложеном оплати поштової.

Рекламації незалежні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дзвеницьких пасаж Гавемана ч. 9 в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Ще про подорож д-ра Кербера до Галичини. — Демонстрації в Інсбруку. — Арештованя у Фінляндії. — З Порт Артура).

„Konserv. Korresp.“, котрої голос має иноді значіне, бо буває відгомном поглядів деяких кругів або осіб, заговорила про подорож д-ра Кербера до Галичини, як слідує: Може бути, що ся подорож буде мати якісь політичні наслідки, але то річ певна, що ніхто не думав робити з неї подорож політичну. Коли она причинить ся до того, щоби відносиня межі Колом польским а правительством настали дорідвішні, то Чехи не мають ніякої причини тим журити ся. Бо при историчній прихильности, яку мають Польки для чеських бажань — події послідної сесії парламентарної можуть виставити на то найвмовніше свідочтво — може Чехам бути лиш приязно, коли ті, що за ними обстають, стоять в добрих звосенях з правительством. Річ ддятого неімовірна, щоби ся подорож мала пошкодити Чехам а ддятого таксаж і шарений в деяких чеських кругах погляд, мов би то подорож ся була вимірена протів Чехів, єсть хибний?

В Інсбруку прийшло оногди по полудні

до бурливих демонстрацій італіянських студентів з причини складу екзамінаційної комісії. Демонстрація була головно звернена протів предсеіателя комісії правничої. Вечером відбули ся збори італіянських студентів. Позаяк перед салею зібрало ся було багато німецьких студентів і горожан, поліція розв'язала збори і зробила порядок. Італіянські студенти пустились тоді до центральної каварні, котру однакже поліція вже перед тим була замкнула з обави розарухів. Демонстрація тривала більше як дві години і підчас неї арештовано кількох людей. Вчора знов рано усталились були перед університетом німецькі студенти, щоби не пустити італіянських студентів на виклади. Поліція явила ся була у великій силі, однак до демонстрації не прийшло, бо Італіянці не прийшли до університету.

Убите Бобрикова, хоч би оно було й ділом одного чоловіка без відомости і участи других, потягне сумні наслідки для Фінляндії за собою. Дотеперішні відносиня не змінять ся а за то настане тим більший гнет, котрий вже тепер зачинає проявляти ся численними арештованями. З Гельсінґфорсу доносять іменно: Батька Евгенія Шумана, котрий позабавив життя Бобрикова, бувшого сенатора і двох професорів університету: д-ра Ернеста Естляндера, урядника банку Альфтгана і асистента бібліо-

теки Кумерова арештовано і відставлено під ескортою жандармів до Петербурга, де, як кажуть, мають їх переслухувати. Крім згаданих осіб арештовано ще і відставлено також до Петербурга професора цивільного права і римско-го бар. Вреде, знаменитого правника Фінляндії.

Що чувати в Порт-Артурі? — Сего хіба ніхто не годен в теперішню пору сказати, але майже так само не можна сказати, що діє ся під Порт-Артуром. Росіяни не можуть давати ніяких вістей, Японці не хотять. З Токіо доносять, що при японській армії під Порт-Артуром нема ані одного чужинця а свобода рухів кореспондентів і всіляких аташе військових єсть дуже обмежена. Японцям, видко, дуже розходиться о то, щоби не дістала ся ні найменша вість з Порт-Артура до публичної відомости. А то річ проста і легко понятна. Здобути сю кріпость не так легко і Японці мусять бути приготовлені на неодну поразку підчас облоги. Вісти о таких хвилевих поразках могли би з одной сторони додавати більше охоти і відваги російским війскам, з другої сторони ослабляти віру японського війска в свої сили а що найважніше, ослабляли би славу, яку Японці виробили собі в цілім світі.

Все то, що знаємо о подіях під Порт-Артуром, походить з дуже непевного хінського жерела, від тих Хінців, котрим удає ся втечи

22)

БЕЗ МОВИ.

(З російского — Володимира Короленка.)

(Дальше).

Хто знає, що дальше було би стало ся, коли би в тій хвили не був увійшов скорим кроком до судової салі Нілов. Він перетиснув ся до Матвія, задержав ся перед ним і спитав по російски:

— Гей, земляче! Що ви тут таке наробили?

При перших звуках того голосу кинув ся Матвій наперед і притискаючи руку молодого чоловіка до уст та хлипаючи як дитина, покеривав єї поцілуями.

По чвертьгодинній перерві почала знов судової салі містера Дікінсона наповнювати ся горожанами міста Дубльтавну, котрі між тим довідали ся, що яє виявило ся, чужинець має як найліпші наміри. В російским джентльмені, котрий працював в тартаку, найшов він земляка і оборонця, котрого не багато коштувало відперти обжаловане. Судия Дікінзон одержав цілком вдоволяючі відповіді на питання: Your name? Your nation? і на всілякі инші, що дотикали справи. Гордий на світлий успіх, що увінчав єго переслуханя, забув він навіть нелицодушно на свій поломаний новий капелюх і коли скоро полагодив урядові формальности, подав обжалованому руку, желяючи єму щастя задля єго бистроумности, котра спонукала єго

вибрати з усіх міст Америки саме Дубльтавн на місце свого осідку... На закінчене зв'язав Матвієви питає:

— How do you like this country, sir?

— Він би хотів знати, як вам сподобала ся Америка? — переклав Нілов.

Матвій, що все ще досить тяжко дихав, махнув рукою.

— Ах! Аби она під землю запала ся! — сказав голосом повним пересвідчення.

— Що каже джентльмен про наш край? — питає цікаго судия Дікінзон, викликаючи рівночасно найбільшу цікавість всіх присутних.

— Каже, що потребує ще часу, аби пізнати і оцінити всі приємети краю...

— Very well! Відповів достойне розумного чоловіка! — сказав Дікінзон з найбільшим вдоволенням.

XXXI.

Слідуючого дня вийшла часопись міста Дубльтавну в побільшенім обемі. На першій сторони пишав са портрет містера Метю, нового мешканця доброго міста, а в статі заосмотреній кількома сензацийними загодовками, обертав ся редактор до цілої прочої Америки взагалі, а до міста Нового Йорку з окрема... „Від тепер — так він писав — може місто Дубльтави гордити ся тим, що єго судия, містер Дікінзон, розв'язав щасливо питає, над яким перші учені Нового Йорку дармо ломили собі голови. Славний дикий, виновник подій в центральнім парку, котрого опис в таким перекрученім виді облетів цілу Америку, пере-

бував тепер як гість в нашім місті. По незвичайно зручнім слідстві дуже досвідного в своїм званю судия, містера Дікінсона, показало ся, що він єсть Росіянином, родом з губернії Ловище (одной з найзначніших і найпросвіченіших тої могутчої заприязненої держави), християнином і — додано від себе — дуже лагідним чоловіком, незвичайно милим в поведеню і найльасяльнійшим горожанином. Він виявляв правдиво християнську радість, коли довідав ся, що здоровле мнимо убитого поліціянта Гопкіуса поправило ся і що той поліціянт повнить вже знов свою службу. Тим ліпше для поліціянта Гопкіуса! Однак опираючи ся на гадці найліпших правників нашого міста, позволимо собі замітити, що однією особою вмішаною до тої справи повинен би бути лише поліціянт Гопкіус, бо в нещастю, яке єго стрітило, провинив ся тільки він сам. Так, повтаряємо, що він сам завинив, бо спокійного чужинця, що обернув ся до него з виявом любови і довірія, ударив перший палицею по голові. Коли би судия міста Нового Йорку були иншої гадки, коли би адвокат тої держави хотів докзувати що иншого, або поліціянт Гопкіус хотів вносити жалобу о відшкодоване, то будуть мати до діла з найліпшими правниками Дубльтавну, котрі заявляти, що радо приймуть ся боронити обжалованого безплатно. Але ледве чи того буде потреба, коли ми відерямо ще одну клевету, яку наші новоіорські товариші по пері без достаточних доказів кинули на добру славу містера Метю, нашого поважаного гостя, а в будучности імовірно співгорожанина. Річ

з Порт-Артура або його охрестности. Коли би повірити тим вістям, то одна японська дивізія підійшла дня 5 с. м. аж до гори Такушан положеної на 3 милі від Порт-Артура. Єсть то послідне сільце перед Порт-Артуром від сходу і там були шанці і батареї, котрих кулі сягали аж на море. Як би повисша вість була правдива то се значило би, що Японці стоять вже безпосередно під внутрішнім кругом укріплень від східної сторони. Перед Порт-Артуром — сказано дальше в тій вісти — відлучила ся тота дивізія від другої і помашерувала через гори. Інша дивізія помашерувала знов вздовж головного гостинця на табор маринарський. Де стоїть той табор, годі знати, але що тут бесіда про гостинець, то можна припускати, що він хіба деє в тій стороні, де гостинець сходить з гір до міста. Той табор — сказано дальше — не будуть Росіяни могли держати, скоро Японці возьмуть гору Такушан. Японці заняли онюди також Форт ч. 16, поласканий при головнім гостинці до Порт-Артура.

Бюро Райтера доносить з Чіфу: Після хінських вістий відбула ся дня 4 липня велика битва на горбах на полудневий схід від Порт-Артура. Росіяни мали 100 убитих і 50 ранених. До забирая ранених і убитих ужито Хінців. Японці, що обсадили ряди горбів коло Порт-Артура завертають свої війська у східну (?) часть півострова. Хотять очевидно машерувати на табор маринарки, що знаходиться в головній передолинні, котрою переходить ся до Порту Артура. Єсть погляд, що судьба кріпости зависить від здобуття тої пезиції обсадженої 20.000 Росіянами.

Н О В И Н И.

Львів дня 9-го липня 1904.

— **Найд. Архієпископ Райнер**, генеральний інспектор крайової оборони, загостив в своїй подорожі інспекційній до Львова і замешкав в готелю Жоржа. Нині перед полуднем відбула ся на янівських полях ревія військова, а завтра о 2 год. 55 мін. по полудни виїжджає Найд. Архієпископ до Ярослава.

— **Міністер рільництва в Галичині**. П. Міністер рільництва бар. Джованеллі приїде дня 16 с. м. до Галичини в супроводі радн. Двора Струшкевича і рад. бар. Сакена. П. Міністер буде оглядати деякі заведеня городничі і стації досвідові в Галичині. Дня 20 с. м. приїде п. Міністер до Львова, а дня 23 с. м. поїде до Борислава, звідтам до Стрия і до Бережниць, де огляне тамешну школу рільничу, а на конєць поїде до Підгорець до бар. Бруницкого. Звідтам поїде п. Міністер до Дроговижа, а дня 23 с. м. приїде знов до Львова. Дня 24 с. м. поїде бар. Джованеллі до Красного і Фирлейки, а відтак верне назад до Відня.

— **Преосв. єпископ др. Хомишин** виїхав на довгий час в сторони залізничного деканату.

— **В золочівській гімназії** вписи до I класи на шкільний рік 1904/5 відбудуть ся 13 липня по полудни і 14 липня перед полуднем. Письменний іспит відбуде ся дня 14 липня по полудни, а іспит устний 15 липня перед полуднем.

— **„Народний Дім“ в Підгайцях**. Дня 14 с. м. відбудуть ся в Підгайцях, в комнатах тов. „Родина“ перші загальні збори в цілі основаня „Народного Дому“. Початок о 5 год. по полудни.

— **Народні вечериці в Зборові** в пам'ять 43 роковин смерті Тараса Шевченка відбудуть ся дня 12 с. м. (в день св. Петра і Павла). Дохід призначений на будову „Народного Дому“ в Зборові. Початок о год. 1/2 до 8-ої вечером.

— **Наслідки вибуху льокомотиви**. На двірці Лазаря в Парижі розсадило дня 4 с. м. з незвісної причини льокомотиву при виході з тунелю

якраз під великим мостом, що іде понад двірцем а не сходить ся кілька улиць. Люди тої часті міста, де настав був вибух, і особи, котрих він захопив на улици, розповідають, що роздав ся був так страшений гук, як колиби підчас якого сильного землетрясеня, а сила вибуху була так велика, що кусні розірваної льокомотиви полетіли понад магазин товарний і другу каменіцю високу на п'ять поверхів аж на улицю поза тими будинками. Розкинені кусні важили по 200 кіло. В улици Бера кусень заліза з льокомотиви пробив стіну якоїсь каменіци з переду на п'яти поверсі, розбив стелю четвертого поверха і задержав ся аж на третім поверсі. На щасте під ту пору не було нікого в помешканю. Тиснене воздуха було так велике, що у всіх вікнах в сусідстві розсадило всі шибки, котрі ще не повибивав був град куснів заліза. В городах перед домами вирвало із землі всі помешні рослини і они виглядали так як би їх хто кияткою пошарив. У віддалі на кількисот метрів від місця вибуху станули були всі годинники. На улицах коні полопили ся. Стіни домів обернених фронтом до місця вибуху були так подірані, як колиб хтось стріляв до них з мітралез. З самої льокомотиви остали на місці лиш колеса з помостом, впрочім все розірвало і рознесло майже без сліду. З 14 показаних людей був лиш один машиніст такко ранений. Тошикови, що стояв разом з машиністом коло льокомотиви, не стало ся нічого.

— **Конкурс**. Виділ Тов. „Шкільна Поміч“ в Сокалі повідомляє отсім, що з новим роком шкільним т. е. з днем 1 вересня 1904 прийме на приміщене 30 учеників до Бурси селянської ім. св. О. Николая в Сокалі. Услівя привіяты суть: 1) Оплата готівкою 4 К місячно. 2) Доставка харчу через рік шкільний має бути від одного ученика така: бараболь 4 кірці, 25 кіло круп ячмінних, 25 кіло пшона, 25 кіло гороху, 50 кіло муки пшепичної пшляваної, 8 кіло солонни, 1 гарнець масла, 2 гарці сира, 1 копу капусти, 1/2 кірця бураків, тижнево по 2 бохонці хліба. В разі, коли хто не може харчу доставляти, платить 16 К місячно з гори за ціле удержане. Кождий питомець зложить при вступі до бурси одноразово 2 К за зужите інвенгаря. Першевство до приняты мають бувші вже питомці тої бурси. — Зголошувати ся

іде іменно о тім, що він цілком не кусав. Рух, який поліціянт Гопкінс так фальшаво толкував (що мало чести приносить бистроумности новоїоркської поліції) має противно значіне найсердечнішого доказу поважання, уживаного в лозівській губернії особами найліпших кругів. Він зігнув ся просто длятого, що хотів поділувати Гопкінса в руку. Такий самий рух мали ми нагоду замітити так супротив судні Дікінсона і поліціянта Джона Беллея, як і супротив одного з его земляків, що тепер займає дуже скромне становище в тартаку містера Дікінсона, але котрому при его таланті і образованю усьміхає ся в тім краю на певне світла будучність. Нема найменшого сумніву, що коли би у нас на той вияв найбільшого поважання було відповіджено також ударом в голову, був би поліціянт міста Дубльтавну завдав того самого що й поліціянт міста Нового Йорку, бо російський джентльмен володіє незвичайною фізичною силою. — Але Дубльтави — говоримо то з гордостю — розв'язав не лише етнографічну загадку, яка для гордого Нового Йорку показала ся надто тяжкою, але дав також згаданому місту примір правдиво християнського поведеня супротив чужинця — поведеня, що імовірно затре в его души сумні спомини з его побуту в Новім Йорці.

„З судової салі завів містер Нілов — згаданий вже російський джентльмен — свого земляка до малого свого мешканя на робітничій кольсоні в тартаку коло Дубльтавну. Значна, переважно з молодих джентльменів і леді зложена часть населеня Дубльтавну проводила їх серед окликів вдоволення аж перед двері дому, а навіть коли они увійшли до мешканя, нарід не розійшов ся, доки містер Нілов не вийшов знов і не виголосив короткої промови на тему будучого розцвіту нашого хорошого міста.... Скінчив просьбою, аби полишити в спокою его смирного земляка, котрий не привик до таких голосних і публичних заяв симпатич“.

Очевидно автор тої статі не знав, що ко-

ли мешканці Дубльтавну розійшли ся, Матвій аж лекше відотхнув і сказав:

— Що?... они вже цілком пішли?

— Так — відповів Нілов, що варив тим часом каву на спиритусовій лямці.

— Ах, аби їх всіх трястятя трясла! — сказав Матвій з гнівом і уцар на лавку. Нілов лиш усьміхнув ся і не сказав нічого; він розумів, що така сила пережитих вражіннь може утомити і такого сильного чоловіка. Тому дав ему скоро напяти ся кави і поклав его спати.

XXXII.

Матвій спав цілх двацять чотири годин, а навіть трохи більше. Коли обудив ся, сонце вже заходило і освічувало малу комнатку своїми послідними проміннями. Повернувшись від роботи Нілов здохимив свою синю робітничу блюзу, на котрій висіло кілька трісок. Навіть у волосю видко було тріски.

Матвій якийсь час не міг собі нагадати, де він властиво є і що з ним стало ся. Тому дивив ся спершу навів примкненими очима на молодого чоловіка, слідячи з якимсь недовірем кождий его рух, зі страхом, що то може бути лиш сон і що в найближшій хвили знов цезне перед новою немалою дійстністю.

Тимчасом Нілов тихо переодів ся, убираючи замість робітничої блюзи легкий сукоаний сурдут, та сів з якоюсь книжкою кочо стола.

Тепер не виглядав він вже як робітник і в голові Лозинця віджив на ново передетний образ, який вже раз в вагоні явив ся на хвилю перед его очима. Ему пригадав ся панський двір оточений тінстим огородом в Лозици. Між тим двором а громадою була давна воорожда і довгі літа тягнув ся процес о якусь землю. Він зачав ся ще за часів батьків, діти вели его дальше і він клонив ся то на одну то на другу сторону. Справа була дуже замотана і немала, коли нагле старий пан помер. Его наслідник приїхав до Лозица, скликав громаду і уступаючи у всім, порадив, щоби процес закінчити. Лозівці, що не могли зрозуміти

причини тої уступчивости, кричали і опирали ся ще якийсь час. Але відтак розумійші люди розібрали справу так, що імовірно молодий пан має довги і хотів би як найскорше батьківське майно промінати на гроші, а процес стоїть тому на перепоні. Лозівці старали ся відтак ще виторгувати для себе як найбільше і справу полагоджено. Відтак щез кудись молодий пан і не чути було про него нічого певного. Ходили лиш неясні, часом суперечні, але взагалі для молодого чоловіка не дуже похвальні чутки.

І тепер здавало ся Матвієви, немов би молодий пан і той чоловік, що саме здохимив робітничу блюзу і сів з книжкою коло стола, був одною і тою самою особою. Він так здивував ся, що почав протирати очі. Ліжко затріщало під ним, Нілов обернув ся.

— Ну, земляче, виспали ся? — спитав вічливо. — То будемо пити каву.

Лозинський підняв ся несміло і неповоротно, протягаючи отяжілі ноги і руки. Вчератішив ся тим чоловіком як своїм спасителем, нині чув себе ніяково в его присутности. Крім того побачив з заклопотанем, що в комнаті не було другого ліжка, значить господар відступив ему своє і що він був без чобіт, отже Нілов мусів ему їх стягнути в часі его сну. Правда, що він їх не здохимав за цілий час довгої дороги і его печли ноги.... Однак тепер ті гадки викликали у него невдоволеня. Він був тепер пересвідчений о тім, що то лозівський молодий пан і що ті всілякі вісти про него були правдиві. Отже він дійсно прогуляв ціле батьківське майно і тепер на чужині вів життя блудного сина. Але що він ему все таки висвідчав прислугу а до того був паном, то Лозинський постановив собі не дати зміркувати, що він его пізнав; однак в его поведеню слідне було якесь поважання. То внесло в їх взаїмні відносини трохи замішаня і неясности. Нілов поводив ся просто, але здержливо, Матвій був заклопотаний і замкнений в собі.

Коли Нілов вернув другого дня з тарта-

треба устно, або письменно у Вп. Отця Митрата Левицького, пароха в Сокалі, однако найпізнійше до 10 серпня с. р.

— **Град.** В Девятирі, равського повіта, падав дня 4 с. м. о 1-ій годині пополудни через чверть години град величини волоского оріха і наніс великі шкоди в полях, городах і садах. Брили леду лежали довший час. — Із Снятинщини доносять з різних місцевостей, що дня 4 с. м. під вечір навістала тамті стори страшна туча з градом. Град падав величини волоского оріха і за якої чверть години знищив всі земні плоди, вкривляючи землю верствою на 10 сантиметрів. Вся надія хліборобів пішла на ві на що, людв, позбавлені всякої основи до дальшого життя, ломять руки. Найбільшої шкоди наробив град в Видиніві, Тулові, Барлові, Микулянцях і Снятині.

— **Збіжжє заграничне а галицке.** Ц. в. Міністерство рільництва оголосило статистику про вислід жнив в поодиноких краях Ціслитаві за минулий рік. З тої статистики показує ся, що ми землі маємо досить, та не вміємо на ній газдувати. Так пересічна видатність збіжжя в Ціслитаві вносила з одного гектара в р. 1903: пшениці — 11.9 сотнар, жита — 11.4 сотн., ячменю — 13.3 сотн., — вівса — 10.2 сотн., кукурудзи — 12.2 сотн. Натомість у всхідній Галичині видав гектар землі: пшениці — 7.9 сотн. (менше о 4 сотн.), жита — 5.9 сотн. (менше 5.5 сотн.), вівса — 5.5 сотн. (менше 4.7 сотн.), кукурузи — 10.2 сотн. (менше 2 сотн.). Навіть в західній Галичині видатність збіжжя була більша, як у нас, хоч там так васібної і придатної під управу землі нема а й на всю Австрію у нас земля числить ся до найпліднійших. Та не тільки в видатности на вагу показало ся наше збіжжє найнужденійшим, але також що-до своєї якості. Збіжжє ділимо що-до якості на придатне на продаж сьвітлову (знають на вивіз) і непридатне. Отже придатного до вивозу було збіжжя: нижно-австрійского 90.1%, чеського 90.2%, моравского 82%, східно галицького 75%. Значать 1/4 часть збіжжя з річних жнив була у нас нездатна на продаж і мусіла або остати ся на власний ужиток або бути продана на місці за нашу ціну.

ку, сказав, що Матвій може дістати роботу, як схоче і буде носити дерево з дараб. Матвій пристав очевидно з радістю на то і вкоротці вчерашня слава, чоловік, про котрого говорили всі часописи Америки, став простим робітником в тартаку містера Дікінсона. Сила і певність, з якою Матвій працював, придбали ему признана і за яких два тижні працював він вже побіч Нілова. Вечером вертали разом до дому обсіпані трачинам.

Матвій наймав комнату побіч Нілова, в полудне обідали спільно в одній гостинниці. Матвій нічого не говорив, але ему видавало ся правдивою божевільністю Істи в гостинниці і він все о тім гадав, що певнійше устроїть ся дешевше. Коли прийшов перший обрахунок, здивував ся, побачивши, що по відтягненю всіх видатків лишилось ему ще досить гроший. Він відложив їх і купив собі лиш трохи біля.

Тиждень певнійше сказав до него Нілов, що поїдуть оба до Дубльтаву, де він, Нілов, буде мати відчит. Они прийшли до великої салі повної людей, де їх приймали окликаючи і свистом (в Америці все то ознака вдоволення). Відтак весь замовкло, судья Дікінсон сказав кілька слів, показуючи то на Матвія то на Нілова і відтак почав той щось довго і плавно оповідати, показуючи від часу до часу різні місця на великій карті. Зложена в великій часті з робітників публіка слухала з напруженою увагою і устроїла їм при кінці знов овацію.

Коли відтак вернули до дому, виймив Нілов купку гроший з кишени і поділив єї на дві часті, а котрих одну дав Матвієви.

— То заребили ми оба нині — сказав він. — То гроші за відчит. Я оповідав о нашій вітанні і о ваших пригодах. По справедливості працдає вам половина.

Матвій хотів спершу опирати ся, але остаточно взяв гроші. В тім часі его відносини до Нілова сьильно змінили ся і хоч він не все розумів, то однако покинув думку про блудного сьна. Одержавши гроші, поглянув на Ні-

Ось що значить, коли хліборобський стан не може наломити ся до вимогів новочасної господарки і газдує по старому, так як наші „діти і прадіди“.

Господарство, промисл і торговля

— **Ціна збіжжя у Львові дня 8 липня:** Ціна в корочах за 50 кильо у Львові. — Пшеница 9.60 до 9.80; жито 7.— до 7.25; овес 7.— до 7.25; ячмінь пашний — до —; ячмінь броварний 6.75 до 7.—; ріпак 8.75 до 9.—; льнянка 8.— до 8.25; горох до нареня 8.25 до 8.75; вика 5.— до 5.25; бобини 6.25 до 6.50; гречка — до —; кукурудза стара 6.25 до 6.50; хміль за 56 кильо 145.— до 150.—; конюшина червона — до —; конюшина біла — до —; конюшина шведська — до —; тимотея — до —.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 липня. Вісти о якійсь тайній подорожжі міністра війни до Будапешту суть зовсім безосновні. Міністер Пітрайх поїхав був до Веспріма на вправи артилерії в стрілянку, а що вправи перетягнули ся довше, то міністер не мав иншого полученя з залізницею як лиш через Будапешт і мусів в Будапешті чекати три чверти години на двірці на поїзд до Відня.

Любляна 9 липня. Молодіжжє католицко-славянська скликала збори під голим небом, в котрих взяло участь 10.000 людей. Промовляли на зборах послы Шустершич, Крек і Погачнік. Велике віче славянсько-католицке ухвалено скликати на слідуючий рік до Любляни.

Брест 9 липня. Межи війском а страйкучими прийшло до лютої борби. Війско стрі-

лова з заклопотаням. Він хотів в якийсь спосіб виявити свою в дачність і поважане. Его уста наблизили ся до руки Нілова, коліна вігнули ся до глибокого поклону. Однако в лиці Нілова було щось такого, що Матвій здержав ся. Він взяв гроші, поклав їх перед себе і сказав: — Але що... простіть і не гадайте нічого злого... Чи тут дуже багато гроший?

— Не дуже багато, але досить, аби ви собі купили нове одіне — відповів Нілов. — Ви ходьте все в тім самім і до роботи і в сьвята.

— Ах — сказав Матвій і махнув рукою. — Я простий чоловік, робітник.

— Тут всі прості люди і робітники не уважають ся гіршими від инших та не хотять в нічім різнити ся. Я вам раджу купити собі одіне і біле.

Матвій глядів в землю.

— Простіть — сказав. — Не тому, аби я може не хотів вас слухати... або що... Але... скажіть мені: чи можна тут з роботи ошадити гроші на дорогу?

— Куди?

— Назад до старого краю! — сказав Матвій пристрастно. — Бачте, дома продав я хату, землю і коня... А тепер я готов працювати як від, аби вернути — стати там хоч би посліднім денним зарібником...

Нілов роздумуючи над чимсь перейшов ся по комнаті, відтак здержав ся перед Лозиньским і сказав:

— Слухайте, Лозиньский. Тільки заробити можна. З часом можна й вернути. Але... кождий чоловік мусить знати, що робить. Чого ви првіхали сюди?

— Ах — сказав Матвій, махнувши рукою. — Що чоловікови не приходить до голови?

(Конець буде).

ляло і зранилого богато людей. Префект і командант місця зранені камінєм. Війско обсадило ціле місто.

Льондон 9 липня. Бюро Райтера доносить з Токіо: Ген. Оку доносить, що вчєра по завзятій борбі заняв місто Кайпін (Кайчу).

Льондон 9 липня. „Daily Chronicle“ доносить з Токіо: Японці здобули коло Кайпін 10 пушок і взяли 50 Росиян в неволю.

НАДІСЛАНЕ.

Г а л я а в к ц и й н а

Львів, пасаж Миколяша

пряммає всякі предмети вартісні, як дорогоцінності, обставу, оружжя, дивани, фортепьяні і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отворена цілий день від 9-тої години рано до 7 $\frac{1}{2}$ вечером.

Вступ вільний.

Ліцитації два рази тижнево, в понеділок і в четвер

До відомости всіх Вп. Господарів.

Господарі, хто з вас знає, що Іван Плейза вирабляє? — Різні плуги і сїчкарні, дуже міпві, дуже гарні, млинки, рала наймоднійші, до ужитку найздібнійші! Та ще й тано; тож тра знати з ким найліпше гандель мати:

Чужий іхав що найгірше, а говорить, що найліпше. Коби гроші в руки взяти: йди мл — каже — позивати! — Час нам собі руки дати та й чужих не спомагати. Най не їдять біду булку, а до неї й нашу курку; нехай роблять, як ми робим, коло поля гною ходим! Наші гроші в нас тримаймо; чужим в гандель не даваймо! Чейже агент плуг не робить; на готовім він заробить.

На щож в двоє нам платити, коли можем ошадити. Турка близько Коломиї, там робітня є й до нині: Іван Плейза не в кермує, кожду річ він сам пробує. Він вас, братя, не впукає, бо він Христа віру має. А хто чого сам не знає, най лиш его поспитає; він на складі усе має цїнних даром посилає. Хто раз купить, буде знати, що у Плейзи мож дістати все найліпше, найдешевше, тай ще другим 'ме казати, що найліпше купувати: у

Івана Плейзи

в Турці під Коломиєю.

Поїзди льокальні.

Приходять до Львова.

З Брухович 6.42, 7.30, 11.45 рано. 3.00, 4.30 і 5.03 по полудни, 7.54 і 8.59 вечером (до 11/9 вкл.)

З Янова 8.20 рано, 1.16, 4.45 по полудни, 9.25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10.10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).

Зі Щирця 9.35 вечером (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

З Любіня вел. 11.35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

Відходять зі Львова.

До Брухович 5.48 рано, 9.30 і 10.50 перед полуднем, 1.05, 3.35 і 5.05 по полудни, 7.05 і 8.04 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)

До Янова 6.50 рано, 9.15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1.35 по полудни (від 15/5 до 31/8 в неділі і сьвята, 3.18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5.48 по полудни.

До Щирця 1.45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

До Любіня вел. 2.15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий.

